Journée Décathlon du 16 mai 2009
 
           Les adhérents du club ont répondu présent à cinquante pour cent des effectifs de cette belle randonnée Décathlon à Puymirol, puisque sur les 32 participants, 16 faisaient partie de Boé randonnée, et 5 anciens adhérents se sont joints à nous.
          Accueillis pour un départ à 08h30, (comme le président l’avait bien précisé, des certains n’ayant rien compris, une fois de plus, il parait qu’il y en a même qui sont venus camper la veille, mais bon, mes sources ne sont sûres qu’à 0,005%, dont je tairais le nom par mansuétude), …..Donc accueillis très aimablement par un responsable du magasin, nous prenons le départ en voiture pour nous rendre au gymnase du lac, en bas de Puymirol. Le temps est superbe, passés les frimas matinaux, et les volontaires se bousculant pour mener la rando, et ayant eu le malheur d’éternuer  à ce moment là, je me retrouve avec une carte dans les mains, mon sifflet en bandoulière, et la boussole résolument pointée plein sud, pour faire le point d’un circuit, qui, si je l’ai fait avec Boé rando, ne m’est pas plus familier que ça. Mais bon, nous ne sommes pas des rigolos , nous autres les z’animateurs de notre bon vieux club, je vais te leur montrer moi, ce qu’on sait faire nouzôtres !!! Et en effet, je leur montre, passé un km le tracé sur la carte ne correspond plus à la réalité (comme souvent, les autres animateurs me comprendront) et j’entame, suivi des conseils de René et de 28 autres randonneurs, une descente plus que boueuse le long d’un champ, que je remonte aussi sec, piteusement, pour cause de manque de débouchés. On refait le point, et tout à coup quelqu’un me signale une improbable pancarte de PR planquée dans un massif herbeux, et que nous n’avions pas remarquée au début. Ça doit être le café qui n’était pas encore digéré. Mais bon, nous continuons notre périple dans la bonne humeur, et faisant fi de certains sarcasmes (moins que ce que j’aurais pu croire !), je reprends courageusement les rennes de la rando.
          Nos pas nous entraînent devant la fenêtre curieusement décorée (photo 8568) d’une caravane servant d’habitation, ce qui a l’air de ravir certaines personnes (photo suivante !!!)
          Un incident qui aurait pu être plus grave ponctue cette matinée, notre ami Jean-pierre se faisant une entorse au passage difficile d’un ruisseau glissant. Il est gentiment ramené aux véhicules par la fille de Mr le Maire de Puymirol et devra être évacué sur Agen par l’ambulance des pompiers. Ayant pris des nouvelles le soir, il est victime d’une grosse entorse, et sera immobilisé malheureusement un certain temps, ce qui est toujours ennuyeux, mais surtout en cette belle saison ! Nous lui souhaitons ici un prompt et définitif rétablissement.
          Cela nous fait raccourcir un peu le circuit, et nous nous redirigeons vers le magasin Décathlon d’Agen, ou nous sommes accueillis avec des boissons fraîches. Nous remercions Monsieur le Directeur, présent à cette occasion, de l’accueil convivial qu’il nous a réservé. Nous passons à table pour déguster des grillades gentiment servies et préparées par le personnel de Décathlon, que nous saluons au passage.
          Ainsi restaurés, nous pouvons aborder un jeu doté de magnifiques prix, dont le premier est un sac à dos quechua 70 litres dernier modèle gagné par notre jeune adhérente Sophie (photo exceptionnelle de Sophie 8605). Il s’agissait de replier le plus rapidement possible une de ces tentes de camping que l’on jette en l’air pour les déplier (conseillé par mistral de 120 km/h. )
Ceci termine cette excellente journée, une photo de groupe en étant le point final
Encore merci à toute l’équipe de Décathlon, à Martine du CDRP pour sa gentillesse et sa présence, à tous les randonneurs d’autres clubs présents ce jour là, et à tous nos amis anciens du club et actuels pour leur présence et leur bonne humeur.

