Rando à la journée du samedi 7 novembre 2009 
                     Nous étions huit courageux ce samedi matin sur le parking de la mairie annexe de Boé, six femmes et deux hommes, dubitatifs devant cette météo déplorable.

                     Et devant la perspective de passer une journée dans la gadoue à Bourg de Visa, j’ai proposé une visite de Toulouse en remplacement, ce que le groupe a accueilli avec me semble t-il quelque soulagement.

                     Nous avons donc pris l’autoroute pour rejoindre la capitale rouge, direction le parking souterrain de la place du Capitole. Mais le dit Capitole n’a pu être visité de toute la journée, pour cause de mariages à répétition. Si on veut le voir, il faut peut être choisir un autre jour qu’un samedi ! Pour la visite, voir les photos jointes, et les quelques commentaires suivants :

DSC03279 dôme de la grave vu du quai Saint Pierre- …281 …et son lanterneau – 282 pont des catalans – 283 cormorans et goélands font bon ménage – 287 dans la cour intérieurs du Capitole, ou fut exécuté le duc de Montmorency, pour avoir conspiré contre Louis le XIIIème, la statue de nostre bon roi Henri, peu épargnée par les pigeons – 289 passé le porche de l’hotel de ville, le donjon, seule vestige de l’ancien Capitole du XVIème s. (photo un peu floue, mais vu le temps !!!) – 294 la mariée réajustée par une aide bénévole sur la place devant la mairie – 298 et 300 ce pèlerin s’est prêté aimablement à la pause photo ; Remarquez sa belle canne surmontée de la coquille, et la peluche en forme de vachette sur le sac ! – 301 le curieux clocher barlong de notre dame du Taur – 302 la basilique Saint Sernin, au nord du Capitole, toute de brique et de pierre parée dans son plus pur style roman, dont le chœur est commencé à la fin du XIème siècle et la flèche élevée au XVème. – 304 la porte des comtes – 305 …à la suite,, la sculpture romane de la porte Miégeville, - 307…le fameux clocher – 308 à 338 l’intérieur de la basilique, son chœur à baldaquin, son déambulatoire aux magnifiques absidioles, sa crypte etc etc etc…à voir absolument si ce n’est déjà fait !-  342 un curieux bow window dans la cour d’un toubeb ou nous nous sommes un peu invités ! – 343 architecture contemporaine des années… ??? art moderne ?...- 344 et suivantes, l’architecture de la cathédrale St Etienne ne laisse pas indifférent, construite qu’elle fut du XIè au XVIIè s. sur un curieux plan longitudinal décalé d’un bout à l’autre, entre la nef et le chœur, construits à deux époques différentes. Ce décalage provient du fait que le chœur a été édifié contre le flanc nord du cloître, démoli depuis (il n’y a plus qu’à redresser l’édifice !!!).
                  A l’intérieur une plaque rappelle que le corps de Pierre Paul Riquet repose sous une dalle. – 335 sous la révolution, la préfecture s’appelait… - A l’extérieur de la cathédrale cette très belle croix de mission – 358 l’extérieur sud de la cathédrale et son curieux clocher dont le style ne rappelle pas le gothique des débuts de construction – 359 ils ne pissent pas , lmais ils sont quatre, et font à peu près la même hauteur et la même couleur que celui de Bruxelles 367 le beau musée des augustins, ancien cloître – 
                               374 et suivantes, l’hôtel d’Assézat, fondation Bemberg, renaissance – 385 un dégueuloir du pont neuf, pour évacuer les crues – 393 et suivantes, l’ancienne station de pompage, devenue un musée  permanent d’exposition d’œuvres de photographes (ce que nous avons pu y admirer était d’une atmosphère un peu glauque. - …jusqu’à 418…en flânant -  418 beau festons de fenêtre – 420 curieux ce colombage recouvert de crépi – 424 retour à nostre bon roi, je n’avais pas remarqué le plafond à caissons – 430 et suivantes, ces jeunes gens et leurs curieuses échasses les faisant ressembler à d’immenses faunes – devant la basilique, un bâtiment renaissance, aux fenêtres à meneaux et aux tourelles échauguettes aux quatre coins – 438 nous traversons un quartier « chaud » - 441 le parc du côté de la chambre des métiers, et son jardin « japonais ». Au passage nous nous sommes abrités d’une averse dans une galerie marchande, gros fiasco industriel dont les vitrines sont remplacées par des trompe l’œil. ( voir photos « Denise ») – 450 une jeune femme fait une démonstration de yaaaaahkakassélathéièr  à grand coups de mawashiguéri (après toutes ces années, je ne suis plus sûr de l’aur top graph ‘. 460 461 463 le Nautilus du capitaine Némo, dans le parc, revu et corrigé façon « loch ness » -toujours saint Sernin du côté oriental, détail sur l’abside et les absidioles – Fin
…Denise : 961 le canalet de remontée pour les poissons sur la Garonne – 078 les œuvres en question – 032 et 034 le banc qui nous a accueilli le temps d’une averse dans la galerie marchande sans marchands – 040 et 041 touchez ma bosse, monseigneur !!!...
