ronde des creches 2009
                 Neuf courageux participants se sont regroupés, ce samedi frileux du 19 décembre à 14h30 pour entreprendre ce circuit d’environ 90 km au départ de Boé cités, et retour.

                Tout au long du périple, nous avons visités les différents sites avec beaucoup de bonheur, tant la qualité des réalisations, compte tenu du nombre parfois peu élevé d’habitants et donc de bénévoles par commune, nous ont fait comprendre la qualité du travail effectué.

                Nous avons aussi, il faut bien le dire, réintégrés à chaque fois la chaleur des véhicules avec autant de bonheur.

                La dernière partie du périple s’est effectuée à la tombée de la nuit, ce qui a ajouté à la féerie des dernières crèches.

Commentaires des photos jointes :

sempesserre :

311 hab.

Thème : La Bourgogne

Photos 687 à 695

Crèche très réussie, avec ses toitures des hospices de Beaune, les vignes, l’écluse qui fonctionne, et même un campanile.
sainte mere :

182 hab.

L’Alsace
696 à 723 : 
photos de la crèche, avec sa six cogne, le chat qui guète la choucroute, les buveurs de prune et autres gewürztraminer  et visite de l’enceinte du château de 1280, ou tout le monde m’a fait dire que l’on parlerait un autre jour des vieilles pierres, car les pieds étaient gelés. 
castet – arrouy :

144 hab.
724 à 748

La Catalogne.

A voir : La crèche, les épis de faîtières de pigeonniers, l’intérieur de l’église et ses peintures au plafond, la croix de mission surmontée du coq, symbole de la trahison de l’apôtre Pierre, l’exposition d’artisanat.
plieux :

180 hab.

La Provence

749 à 762

A voir : La crèche, bien sûr, et écouter le bruit des cigales, la ruelle qui monte au château médiéval, mélange de castel moyenâgeux à mâchicoulis, adouci par de belles fenêtres à meneaux renaissance, elles mêmes surmontées des fenêtres à lobe d’origine. Mais vite, on rentre aux voitures, on a froid aux pieds….Moi, je n’ai pas froid, j’ai mis les chaussettes de randonnée…

peyrecave :

82 hab.

                   Là, on ne sait pas ou ils ont été rechercher les bénévoles. C’est la population totale du village qui a dû mettre la main à la patte.

763 à 772

Les Flandres.

                      A voir : la crèche, La belles statue de la vierge polychrome sur le parvis de l’église. L’église elle-même, avec sa crèche et son ambon pour prêcher, assez rare dans nos contrées. Le métier de maréchal Ferrand, un peu en retrait de la place du village, face à la statue de la vierge.
la chapelle de la chapelle :

                    L’église du village, ancienne chapelle du château, de style baroque rocccoco, à décor comédia d’el arte. 
Incontournable.

saint antoine sur l’Arrats:

174 hab.

Le pays basque

787 à 821

                    Le village sur le GR65 – via Podiensis - de Compostelle. Le village à la crèche sous la tente, à la belle église au porche à l’arcade quadrilobée, et aux belles peintures intérieures. Les jeunes filles, en pleine préparation de la messe de minuit ont bien voulu poser. A voir également le bras relique en argent de saint Antoine, l’Hermite.
flamarens :
146 hab.

La Bretagne

822 à 831

                   Nous sommes accueillis devant la crèche au son d’une complainte Bretonne. 

La boutique a fermé ses portes depuis l’année dernière. Des habitants installent des lampions, en pleine nuit n sur la croix de mission du village. L’église est toujours en attente de reprise de rénovation, depuis les années 90. Le château tout de sombre vêtu, domine l’ensemble de façon imposante. Là aussi, des mâchicoulis témoignent de la dureté des temps passés.
miradoux :

497 hab. en 1999
La Gascogne

833 à 853
Le plus gros bourg, ce qui justifie la qualité du travail présenté, sans rabaisser celui des autres crèches, réalisées plus modestement. 
                  L’estrade, sous la halle, nous accueille une fois de plus, pour pouvoir photographier une place de marché 1900, ou les détails foisonnent, tel le gamin dans l’arbre essayant d’attraper son chat, la halle plus vraie que nature, l’église, son curé et ses ouailles, et les différentes scènes de la vie de l’époque.

                 Nous allons dans la boutique attenante admirer quelques artisanats locaux, dont un étalage de produits régionaux dont la productrice vient, et a, sa production…à Boé. 
                 Ainsi s’achève la ronde des crèches 2009 pour Boé randonnée, et j’encourage vivement nos adhérents à aller admirer le travail de ces bénévoles courageux, tant, une fois de plus, la qualité et la féerie étaient au rendez vous.
                 Il faut rêver, à Noël, et cette ronde fait partie de la magie de cette période. Merci aux quelques…rares…participants de cette manifestation, et à bientôt sur nos chemin…pour continuer le rêve.

Olivier Tracqui
