11eme jour 12/07/2010
- Najera - Santo Doñingo de la Calsada - 21kms - 5h30 - depart 5h - + 207,5kms - tout va bien.
Nous marchons dans la campagmne en pleine nuit et ratons un carrefour. Un moment apres, un agriculteur espagnol arrive sur nous avec son tracteur plein phares et nous explique notre meprise. Sans gravite. Bilan 10mn et 800 m de rab. Parcours sans histoires. Nous traversons une ville fantome, toute neuve, ou tout est a vendre, construite autour d'un golf. Hallucinante de desolation: CIRUEÑA. La fin du boom immobilier espagnol. Arrives a Santo Domingo ... auberge du pelerin ultra moderne ou chacun donne en eco ce qu'il veut. Nous nous installons, allons acheter au supermarket local de quoi faire deux repas et un petit dej pour 5€ chacun. Sieste, remise en condition ...
Je viens de parler avec 2 suisses romans tres sympas, qui partis de Suisse en mai, remontent chez eux a pied, sans problemes de sante - 4500kms aller - retour. Lui a 75 ans et elle 60 ans. Ce sont deux amis qui le font pour la deuxieme fois. Elle ecrit des articles sur le "Camino" (chemin) pour un journal au profit des handicapes.
Tout a l'heure, allant a la douche, je suis tombe sur nos deux quebequois dans la salle de bains. Le grand au percings etait ecroule dans un coin, se tenant un bras endolori, un tabouret renverse devant lui, ecroule de rire. Et l'autre, plie litteralement en deux de rire, m'a explique que son copain etait tombe du tabouret. Douces natures.
Hier soir, le grand au piercing en a fait une autre bien bonne a l'auberge de Najera. Une mignonne jeunette essayait de communiquer avec le tenencier, sans succes. Lui, paisible, etait attable derriere elle. En arrivant, j'ai demande a mon canadien s'il n'allait pas regarder la coupe du monde ?  La fille a volte d'un coup et m'a dit : il est francais ? Lui : non, quebecois - elle, depitee : Ça fait une demi-heure que j'essaye de parler au tenancier en 3 langues en montrant le canadien : il ne m'a rien dit - lui : paisible, il s'en foutait completement !
Hier soir, a Najera, nous avons dine dans une petite auberge recommandee par le refuge ou la tele retransmettait la finale de coupe du monde : l'ambiance y etait. L'auberge n'etait tenue que par des femmes enflammees par leur equipe.
Menu type reserve aux pelerins dans les auberges : pour 8,50€
1er plat : grande assietee de spaghettis, ou de pommes de terre en sauce, ou de legumes verts.
2eme plat : emince d'agneau - frites
Dessert : fruit ou glace ou creme
1 bouteille de Rioja et une bouteille d'eau. 
Qui dit mieux ?
Mais en general, on prefere acheter et manger a l'auberge.
Nous venons de traverser toute la region viticole du Rioja, un patchwork colore et valonne. Tres joli
Olivier

