19-07-2010

Bonjour a tous et encore merci pour ceux qui m'adressent un petit message personnel. Je les lis avec beaucoup de plaisir.
Je suis allee visiter le site que Jean-Pierre met a jour tres regulierement. Je le remercie.
Mais quelle horreur ... je n'ai pas l'habitude du clavier Q-ERTY et tous les mots sont soulignes comme une faute ... faudrait-il qu'on m'explique comment mettre les accents et autres details ...
En ce qui nous concerne, nous avancons doucement mais surement ... Nous avons garde le meme rythme depuis le debut, lever tres tot, repos l'apres-midi. Nous avons aujourd'hui passe le cap de la moitie du chemin. Nous sommes le 19 juillet me semble-il ?  Nous sommes dans un village etape juste apres Carrion del Cortes. C'est tres petit, mais au refuge, nous sommes une cinquantaine de pelerins avec qui nous partageons les repas et nous prenons le temps de discuter. Pas beaucoup de francais, mais la motivation est toujours la meme. 
Il fait toujours tres beau, les paysages sensiblement les memes: champs de ble a perte de vue et ce matin de magnifiques champs de tournesol. Parfois les villages sont tres eloignes les uns des autres et je trouve la route rectiligne un peu longue. Ronceveaux nous parait bien loin, mais Saint-Jacques de Compostelle aussi. Chaque jour est une nouvelle aventure, le temps passe tres vite ... Nous ne souffrons ni des pieds, ni de la soif. Nous essayons de bien nous organiser.
Pouvez-vous nous dire quel temps il fait a Agen ? Ici, c'est supportable jusqu'a vers 14 heures.
Meilleures pensees de Castille et Leon 
Jackie

